

全国脱贫攻坚先进个人云鹏:用实际行动交出优秀答卷

文·摄影/北方新报正北方网记者 刘睿

2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京隆重举行,大会对获得脱贫攻坚楷模称号、先进集体和先进个人进行表彰,我区共有45名个人和33个集体荣获先进称号。来自呼和浩特市和林格尔县台格斗村的驻村第一书记云鹏,获得全国脱贫攻坚先进个人称号,载誉而归。

3月3日,记者来到和林格尔县台格斗村,见到了驻村第一书记云鹏。多年来,他扎根基层,通过七年如一日地苦干实干,彻底改变了台格斗村的整体面貌。用村民的话说:“云书记作为脱贫致富的领路人,用实际行动向组织和人民交上了一份优秀的答卷。”

“2014年初入村时,眼前这个闭塞小村让我感到非常困惑。台格斗村是和林县盛乐经济园区的一个行政村,辖3个自然村,常住人口467人。吃水难、行路难、房屋破旧成为当时的三大难题,当时我看在眼里,急在心里……”云鹏说,从村民所急入手,着力为群众解决难事、多办实事,当了解到多少年来该村唯一的一口泉井因年久失修几乎难以使用时,开



始带领村民修复了水井,为彻底解决吃水问题,积极协调引进京能热电厂,为村里打了一眼深井,从此以后,村里家家户户都

通上了自来水。

在新农村建设工作中,面对迁改难题,云鹏带领党员干部群众白天干活儿,夜里上门做思想工作,

并且推行了党员包片包户负责制,让党支部在新农村建设中树立“主角意识”,带动村民树立大局意识,通过100多天的日夜奋

战,改造了村民土坯危房,硬化了通村公路与小街小巷,长期困扰村民的行路难、吃水难两大问题彻底解决。

台格斗村走过的每一步路,都凝聚着云鹏的不懈追求和辛勤汗水。如今,台格斗村已成为每到杏花绽放时就会人流如织的旅游地,平坦畅通的道路直通台格斗,平整干净的水泥马路连接到每家每户,一排排红瓦白墙的房屋与2000多棵古杏树交相辉映,自来水、有线电视、互联网通到每一户村民家……

多年来,云鹏充分发挥一名共产党员的先锋模范作用,为台格斗村的脱贫攻坚事业作出突出贡献,他依托台格斗村丰富的杏花资源,成功举办了5届杏花节、3届采摘节,带动全村共开办9家农家乐,累计接待游客40多万人次,使村民人均收入由6年前的不足1000元增长到现在的16000元。

云鹏真干、实干的决心与实战,感动了村民,也吸引了一批致富能手、经济能人积极主动参与新农村建设。

村民王页拉着云鹏的

手说:“云书记,您是一心想着村民的好书记,在您的带领下,我们才有今天幸福美好的生活。”王页说,多年来,云书记持续帮扶他们全家,如今王页在村里有了工作,一年近两万元的收入让他们日子越过越好。

村里富裕了,这让一些外出务工人员羡慕不已。在台格斗村党支部引领下,先后有12名在外务工人员自愿返乡创业,按照村总体规划,积极养羊、养鸡,大力开展养殖业。在村民及社会各界的合力支撑下,村里建成了村广场、卫生室、文化室,彻底改变了村容村貌。

云鹏带领台格斗村脱贫攻坚的事迹不仅得到了当地老百姓的好评,也得到社会各界的认可。台格斗村和台格斗村党支部先后荣获呼和浩特市乡村旅游示范村、呼和浩特市先进基层党组织、内蒙古自治区先进基层党组织、内蒙古自治区卫生村、内蒙古自治区文明村镇及全国50佳美丽乡村、全国生态文明示范村、国家森林乡村、全国乡村治理示范村、中国美丽休闲乡村等殊荣。

一对情侣超市自助结账 顺走900余元商品

本报讯(北方新报正北方网记者 范亚康)北方新报正北方网记者3月3日从鄂尔多斯市公安局东胜区分局了解到,东胜区一对情侣在超市自助结账时,将价值900百余元商品直接装袋带走。

2月22日,位于东胜某商业中心一家超市的负责人报警称,有一对男女在自助结账时故意漏扫商品。这对男女离开时被超市安保拦下,民警到场后将二人抓获,并依法传唤至办案中心。

据了解,被抓现行的犯罪嫌疑人邵某(女,陕西人)、范某(男,东胜人)是一对情侣。案发当日,他们在超市自助结账时,选取少量低价商品进行扫码结算,付款338.26元,将其余价值924.89元的商品直接

装袋带走。这并非是他们第一次玩“买小偷大”的把戏。“第一次是侥幸占了便宜,后面就有了第二次、第三次,再后来就成了惯性。”据两人交代,今年1月中旬,在超市购物后通过自助设备结账,回家看账

单时发现有的商品漏扫了,超市工作人员却未发觉。第一次的“幸运”占了小便宜,让他们的内心有了些许“窃喜”,盗窃的行为逐渐成为“惯性”。

经查,邵某、范某从今年1月中旬开始,在该家超

八旬夫妇雪天迷路 民警苦寻5小时

本报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)“太感谢人民的好警察了……”3月3日上午,巴彦淖尔市杭锦后旗西城区派出所收到群众詹某送来的一面锦旗,以表达对民警帮忙找回走失家人的感激之情。

2月27日23时许,西城区派出所值班民警接到詹某报警称,自己的爷爷奶奶下午5点多就上街了,

至今没有回家,家里人已经找了几个小时,没有一点音讯,希望民警可以帮助。当天下午杭锦后旗普降大雪,气温急剧下降,迷路的两位老人已经八十多岁,担心老人身体会受不了。经过与报警人详细沟通得知,詹某的爷爷奶奶当时驾驶一辆红色电动汽车上街买东西,晚上8时许还没有回家,之后詹某给奶奶打电话,奶奶说他

们也不知道自己走到了哪里,只看见四周都是庄稼地,他们驾驶的电动汽车也启动不了。民警与詹某多次给其奶奶打电话,可是老人说不清楚位置,提供不了任何有用的线索。老人在电话中提到了润生湖,但是民警在润生湖附近并未发现两位老人,民警又想到老人说附近都是庄稼地,猜测有可能他们是走到了

附近的村子里,随后民警又将润生湖附近的几个村子找了个遍,还是不见老人的踪影。民警将这一情况汇报给杭锦后旗公安局指挥中心,最后指挥中心联系上级部门通过技术手段找到老人的大致位置。28日凌晨4时许,民警们在五星村三社一处田间找到了两位老人,所幸两人都无大碍。

